
Ata  da  616ª  (Sexcentésima  Décima  Sexta)  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter extraordinário, de forma virtual, no dia 06 
de maio de 2013.

A Sexcentésima Décima Sexta Reunião da Congregação do Instituto de Matemática  da Universidade 
Federal  do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes  membros:  a Professora Walcy 
Santos  (Diretora),  o  Professor  Fernando  Antonio  da  Silva  Moura  (Representante  dos  Professores 
Associados),  a  Professora  Maria  Eulália  Vares  (Professora  Titular),  o  Professor  Dani  Gamerman 
(Professor Titular), o Professor Marcos Roberto da Silva Borges (Professor Titular), o Professor Gastão 
Coelho Gomes (Representante dos Professores Associados), o Professor Hélio dos Santos Migon (Chefe 
do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos),  a  Servidora  Deise  Lobo  Cavalcante  (Representante  dos 
Servidores  Técnicos-  Administrativos),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha (Representante  dos 
Professores Adjuntos), o Professor Milton da Costa Lopes Filho (Professor Titular), o Professor Rolci 
Cipolatti (Chefe do Departamento de Matemática),  a Professora Alexandra Mello Schmidt (Professora 
Titular),  a  Professora  Luiza  Amália  de  Moraes  (Professora  Titular),  e  o  Professor  Heudson  Tosta 
Mirandola (Representante dos Professores Adjuntos).

Pauta: 

1. Projeto “A Licenciatura de Matemática da UFRJ na Formação Docente Internacional” em resposta ao 
Edital PLI-Portugal, vinculado à Universidade de Coimbra.

Pauta: 

1. A Professora Walcy Santos ressaltou a importância do Projeto “A Licenciatura de Matemática 
da UFRJ na Formação Docente Internacional” em resposta ao Edital PLI-Portugal, vinculado à 
Universidade de Coimbra :

 “Além de dar aos alunos a oportunidade de estudar no exterior,  o curso da Universidade de 
Coimbra tem a estrutura, em conteúdo científico, de um bacharelado, o que contribuirá para que 
nossos alunos retornem como possíveis candidatos para nossos programas de pós-graduação.

Um outro ponto : o programa estabelece em seu edital que o projeto deve ter de 5 a 7 alunos (nem 
mais e nem menos que isto). Temos, exatamente, 5 alunos interessados e, por segurança, fizemos 
contato com o Instituto de Física para fazermos o projeto em conjunto. Como o IM e o IF têm o 
mesmo histórico em relação as suas licenciaturas, penso que será uma união boa. A Física tem, 
até o momento, 1 aluno. Caso seja aprovado, existe então a possibilidade de ser em conjunto com 
a Física. Neste caso, o nome mudaria ligeiramente para “As Licenciaturas de Matemática e Física 
da UFRJ na Formação Docente Internacional”

Informo,  em adição,  que  a  Coordenação  da  Licenciatura  está  de  acordo  com o  projeto  e  a 
participação dos alunos.”

Aprovado  o  Projeto  “A  Licenciatura  de  Matemática  da  UFRJ  na  Formação  Docente 
Internacional” em resposta ao Edital PLI-Portugal, vinculado à Universidade de Coimbra.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Nazaré C. Pereira Rezende, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


